

# Hogyan szabadalmaztassuk söripari találmányunkat Európában?

## Vehrer Zsolt

Sörfőző mester szaktanácsadó szakirányú továbbképzés, levelező munkarend

Élelmiszertudományi és Technológiai Intézet/Biomérnök és Erjedéssipari Technológia Tanszék

*Belső témavezető:* Dr. Kun-Farkas Gabriella, egyetemi docens, Biomérnök és Erjedéssipari Technológia Tanszék

*Külső témavezető:* (Gorkáné Horvai Mária, Szakmai tanácsadó)

Mindenkinek vannak kreatív ötletei, de a legtöbb ötlet veszendőbe megy. Nincsenek ezzel máshogy a sörfőzők sem. Kezdő vállalkozások sokszor pénzügyi problémák miatt sem költenek arra, hogy ötletüket megfelelő módon levedessék. Az egyes oltalmi fajták közötti különbségek sem jól ismertek, márpedig a megfelelő oltalom megválasztása alapvető kérdés. Dolgozatomban ezért ismertettem az egyes oltalmak fő jellemzőit, s hasonló oltalmak közötti különbséget. A következő lépésben felvázoltam a szabadalmaztatás általános folyamatát s kitértem arra, is, hogy egy jó ötlet, hogyan vezethet egy szabadalmi bejelentéshez. Eután részletesen foglalkoztam a bejelentéshez szükséges dokumentáció elkészítésével. Mivel jómagam szabadalmi vizsgálóként dolgozom az Európai Szabadalmi Hivatalban ezért fontosnak találtam, hogy felhívjam a bejelentő figyelmét a gyakoribb hibákra, buktatókra, melyek elkerülése a későbbiekben sok kellemetlenségtől kímélheti meg a bejelentőt vagy esetleges a szabadalom tulajdonosát. További segítségként leírtam, hogy milyen más, szabadalmi bejelentések benyújtásához használatos hivatalos kiadványok állnak rendelkezésre és hogy melyek a szabadalmi ügyvivőkkel való dolgoztatás előnyei és hátrányai. Rendkívül fontos tudni, hogy az Európai Szabadalmi Hivatal mit nem tekint találmánynak és, melyek azok a találmányok amelyek nem szabadalmaztathatóak. Egy szabadalom meglehetősen sokba tud kerülni tud lenni, ezért az sem mellékes információ, hogy melyek a fix költségek, és hol lehet és érdemes a költségekkel spórolni. Szakdolgozatom ezekre a kérdésekre

is választ ad. A bejelentéstől a szabadalmaztatásig vezető út lehet hosszabb-rövidebb. A múltban nem volt ritka az 5 évnél hosszabb bírálati idő, mely manapság már azért általában rövidebb. Szakdolgozatom leírja mi történik a köztes időtartamban, mely lényegében egy keresést, s a vizsgálatot foglalja magába. A keresést a vizsgálónak egy meghatározott időtartam alatt (6 hónap) alatt el kell végeznie, a vizsgálat viszont gyakran többszörös levélváltást is megkövetelhet. Nem ritka az sem, hogy a hivatal és a bejelentő egy tárgyalás keretében próbál megoldást találni a problémákra. Sajnos a szabadalom elnyerése után sem dőlhet hátra a tulajdonos, mivel a szabadalmat megtámadhatják. A szabadalmaztatás utáni procedúra fejezetben s annak alfejezeteiben az ezzel kapcsolatos tudnivalók kerültek megfogalmazásra.

Szakdolgozatom így egy vizsgáló szemével nyújt betekintést a szabadalmaztatás világába s ajánl útmutatást egy európai szabadalmi pályázat elkészítéséhez.